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Проблема мотивації оволодіння іноземною мовою студентами економічного напряму
Проблема формування мотивації до вивчення іноземної мови у вищих навчальних закладах економічного напряму обумовлена створенням європейського простору вищої освіти, який висуває складні завдання щодо більш ефективного міжнародного спілкування. З розвитком економічних, політичних і культурних взаємовідносин між Україною та іншими країнами Європи виникають сприятливі умови для обміну студентів, організації спільних наукових досліджень у різних галузях, поглиблення міжнародного співробітництва, розширення участі навчальних закладів, науковців, педагогів і студентів у міжнародних проектах, а також забезпечення спільних підприємств фахівцями вищого рівня.
Проведений аналіз вітчизняної та зарубіжної науково-методичної літератури показав, що спеціальним дослідженням, присвяченим формуванню мотивації вивчення іноземної мови у студентів вищих економічних навчальних закладів, у педагогічній теорії не приділялося достатньої уваги, оскільки в контексті дослідження мотиваційної діяльності особлива увага приділялася вивченню мотиваційної сфери та її формування у суб’єктів навчання шкільного віку (Божович Л.І., Осипов О.В., Щукіна Г.І. та ін.).

Аналіз практичної діяльності викладачів вищих економічних навчальних закладів свідчить, що у більшості студентів недостатньо сформоване позитивне ставлення до вивчення іноземної мови, відсутнє розуміння зв’язку між знаннями іноземної мови та майбутньою професійною діяльністю, що негативно позначається на результатах навчання. Отже, існує суперечність між суспільно-професійною потребою в оволодінні іноземною мовою та недостатньо сформованим особистісним ставленням студентів до її вивчення. Недостатньо сформоване позитивне ставлення до вивчення іноземної мови у поєднанні з неповною теоретичною розробкою й методичним дослідженням проблеми формування мотивації вивчення іноземної мови у студентів вищих економічних навчальних закладів.

Проблема мотивованості у навчанні виникає з кожному предмету, але особливо гострою вона виявляється у вивченні іноземної мови. Вся справа в особливій специфіці предмету, що вимагає від студента наявності певної бази і комунікативних здібностей.Нерідко це викликає у студентів певні складнощі і мотивованість зникає. Тому, розглядаючи мотивацію як основну рушійну силу у вивченні іноземної мови, відзначимо, що мотиви відносяться до суб'єктивного світу людини, визначаються його внутрішніми спонуканнями. Людина зможе вивчити іноземну мову, якщо лише сама відчує необхідність в цьому, тобто буде замотивована.

Охарактеризуємо ті види мотивації, які мають місце при навчанні, зокрема, іноземній мові. Всі разом вони складають так звану навчальну мотивацію. Навчальна мотивація визначається рядом специфічних чинників:особливостями студента (стать, самооцінка, рівень інтелектуального розвитку);особливостями викладача і його відношення до педагогічної діяльності; організацією педагогічного процесу; специфікою навчального предмету (в даному випадку іноземної мови).
На підставі вище перелічених чинників навчальну мотивацію можна розділити на зовнішню і внутрішню. Зовнішня мотивація не пов'язана безпосередньо зі змістом предмету, а обумовлена зовнішніми обставинами. Прикладами можуть служити:

- мотив досягнення – викликаний прагненням людини досягати успіхів і високих результатів в будь-якій діяльності, у тому числі і у вивченні іноземної мови. Наприклад, для відмінних оцінок, здобуття диплома і т. п.;

- мотив самоствердження – прагнення затвердити себе, дістати схвалення інших людей. Людина вивчає іноземну мову, щоб отримати певний статус в суспільстві;

- мотив ідентифікації – прагнення людини бути схожим на іншу людину, а також бути ближче до своїх кумирів і героїв (наприклад, щоб розуміти тексти пісень улюбленої групи);
- мотив афіліації – прагнення до спілкування з іншими людьми. Людина може вивчати іноземну мову, щоб спілкуватися з друзями–іноземцями;

- мотив саморозвитку – прагнення до самовдосконалення. Іноземна мова служить засобом для духовного збагачення і загального розвитку людини;

- просоціальний мотив – пов'язаний з усвідомленням суспільного значення діяльності. Людина вивчає іноземну мову, тому що усвідомлює соціальну значущість навчання.

Внутрішня ж мотивація пов'язана не із зовнішніми обставинами, а безпосередньо з самим предметом. Її ще часто називають процесуальною мотивацією. Людині подобається безпосередньо іноземна мова, подобається проявляти свою інтелектуальну активність. Дія зовнішніх мотивів (престижу, самоствердження, і т. п.) може підсилювати внутрішню мотивацію, але вони не мають безпосереднього відношення до змісту і процесу діяльності.

Широкі можливості для активізації навчального процесу представляє використання рольових ігор. Ще одним ефективним прийомом розвитку мотивації до вивчення іноземної мови є проектна технологія в області іноземної мови.Використання відеофільмів, діафільмів, відеороликів може також виступати як засіб підвищення мотивації студентів при вивченні іноземної мови.
Таким чином, проблема мотивації є одним з найважливіших факторів, що впливають на навчальний процес у системі вищої школи; і для досягнення кращих результатів цей фактор слід неодмінно враховувати, як один із складових вирішення проблеми оптимізації процесу навчання та забезпечення якості освіти.
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